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TRABAJO 15

1) En clase vimos algunas transformaciones que modifican un objeto en R En
particular vimos la transformacion de rotacion la cual esta dada por la siguiente

matriz:
A cosd send
| -send coso
Donde & es el &ngulo al cual rotamos nuestro objeto. Diga en que sentido se lleva a
cabo la rotacion de esta transformacion.
2) Otra de las transformaciones vistas en clase esta dada por la siguiente expresion,
Ap = Ap

donde encontramos una ecuacion cuadratica para poder encontrar los valores de 4,y
donde la matriz A, representa los coeficientes de una conica pero con centro en el

origen, es decir:
(a bj
A=
b ¢

Para la conica que hemos usado en los trabajos 3x* + 2xy +3y? —2x+2y—-3=0
(trasladandola al origen), encontrar las soluciones de la ecuacion cuadratica para A4,
es decir encontrar 4, y A4,, las cuales representan el tamafio de los semiejes de la
conica. Dibujar la cénica, es decir la transformacién aplicada..

3) Del problema anterior demostrar que cuando la matriz A es simétrica el problema
siempre tiene solucion.
RESPUESTAS
1) Como sabemos teniendo la transformacion dada por la matriz A, podemos rotar un

objeto en R2. Dado que le vamos a aplicar esta transformacién a un objeto con
coordenadas x y Yy, obtendremos unas nuevas coordenadas en el plano las cuales

A{X] _[X’j
y y'

entonces



cos@ send\ x B X'
—send cosO\y) Ly

X" = Xcoséd + ysend
y'=—xsené + ycos b

por lo tanto

para lo cual las coordenadas originales las podemos expresar como

X =TrCcosa
y = Isena

donde a es el angulo que forma el vector de coordenadas (x,y) con los ejes
coordenados, y r es la norma de ese vector.
Entonces podemos escribir a las coordenadas (x’,y’), como

X" =rcosa cosé + rsenasend
y' = —rcosasend + rsena cos &

y aplicando funciones trigonométricas ya conocidas tenemos que

rcos(a —60) = x'=rcosa cosé + rsenasend
rsen(a —0) = y' =—-rcosasend + rsenca cos &

Al restarle al &ngulo original « el &ngulo de rotacion &, es como si estuviéramos
moviendo nuestro vector original en el sentido de las manecillas del reloj.

2) Nuestra ecuacion de la cénica trasladada al origen es:
3x° +2xy+3y° =3

y dibujada tenemos lo siguiente:
elipse

1.59

. . Sl -1.57 . i
Ahora bien al aplicar la transformacion tenemos lo siguiente:



i al)=-40)

y para encontrar el valor de A, tenemos la siguiente ecuacion cuadratica

A —(tr(A)) A +det(A) =0
A -61+8=0

y al resolver la ecuacion tenemos que:

2y =4
Ay =2



